## Название: 20 лет за границей. Я не феноме́н.

Подзаголовок: Бизнес не для каждого, но ты тоже сможешь (совершенствование/стратегия/работа в удовольствие)

## СОДЕРЖАНИЕ

Предисловие

Личность

Окружение

Личность и бизнес

Управление

Партнерство

Бизнес-идеи везде

Бизнес-встречи

## Предисловие

Бизнес — дело не для каждого, это правда. Только я, собственно говоря, не хочу, чтобы вы бросили читать уже на этой фразе. Цель, с которой появилась моя книга — поделиться накопленным за десятки лет опытом именно для того, чтобы показать, как по-разному бывает. Я хочу помочь советом и помочь определиться с делом всей вашей жизни, поддержать в сомнениях или убедить в обратном.

Я не учился в выдающихся школах, а нарабатывал опыт своим трудом, своими достижениями и ошибками. Я не буду кричать, что вот я же смог и вы тоже так сможете. Вы сможете, но не обязательно так, как я, а совершенно по-другому. У каждого свой уникальный путь, и тем он интересен. Успешного успеха не существует и, тем более, не существует волшебной таблетки. Любой успех — это прежде всего результат труда, иногда тяжелого, и обязательно при наличии желания. Только так.

Когда я беру в руки очередную современную книгу по бизнесу, то через пару страниц понимаю, что уже все это знаю.

Когда я беру в руки очередную современную книгу по бизнесу, то через пару страниц понимаю, что уже все это знаю. Так пришла идея, что мне и самому есть что рассказать и добавить. Я не хочу писать очередной учебник с хрестоматийными истинами, которых существует достаточно, не хочу чему-то поучать или что-то доказывать. Мне кажется, более полезной будет теплая, живая история, где я смогу рассказать реалии своего личного пути. Местами непростого, но честного и в конце концов успешного. Я не выдающаяся личность, я — самый обычный и простой человек. Далеко не феномен, но у меня было сильное желание, постоянное стремление и в конце концов цель, к которой я неумолимо шел.

Если вам кажется, что ничего не получится, потому что вы родились не в той семье, не в то время, не в той стране, что у вас недостаточно образования, опыта, денег, что вам мешает мировой кризис или ретроградный Меркурий, это ошибочное суждение. У вас всегда есть главное: ваш главный источник и ресурс успеха - это вы сами. Если бы у вас его не было, тогда, пожалуй, и можно было бы опустить руки.

У вас всегда есть главное, ваш главный источник и ресурс успеха: это вы сами.

Можно бояться, сомневаться, ошибаться, но именно от вас зависит, изменится ли что-то в вашей жизни. Окружение, как близкое, так и не очень (об этом я еще буду говорить), играет немаловажную роль, но его, а также страну, ситуацию, опыт и многое другое, формируете вокруг себя только вы.

Сейчас, возможно, скажу нечто неожиданное, но обеспеченные родители, имя, деньги и связи часто не помогают в реализации себя, а наоборот, путают и мешают. Мне часто встречались люди именно из обеспеченных семей, для которых, как казалось на первый взгляд, открыты все пути, но они не могли себя подолгу найти. Какое-то выдающееся образование за большие деньги, вроде Гарварда, тоже не гарантирует вам успех. В конечном счете все сойдется тоже на вас, ваших личностных качествах, внутренней силе, способностях, трудолюбии, желаниях, наработанном опыте, который появится только тогда, когда вы пробуете сами. Многие хотят изменить свою жизнь, но не знают, с чего начать, что делать. Я тоже не знал, но очень хотел. Хотел гораздо больше, чем боялся серьезных перемен или провала.

Все люди разные. Ни в коем случае не хочу сказать плохо, однако это факт в любом обществе: основная масса людей, к сожалению, выражаясь образно, это стадо баранов. Барана не научишь думать, ему скажешь, что делать, он и делает. Не в том смысле, что человек необразованный, а в смысле не думающий. От того, кто не учился, даже может быть больше толку, чем от слишком образованного. Если нарисовать картину пути каждого человека в жизни, получится, что мы постоянно движемся вверх, но по спирали, циклично. Все время приходится в какой-то мере спускаться и потом снова подниматься (разумный закон бытия – всегда хорошо быть не может, бывает и плохо), но в общей картине мы всегда стремимся вверх. Не думающие люди зависают в одной точке. Они не дойдут до той верхней цели, в которую логично должны попасть. Они застряли, не развиваются, не движутся, жизни не понимают. У таких всегда есть свой пастух. Нам в детстве говорили, что пастухом быть плохо. Так вот пастухом быть хорошо, потому что ты руководишь стадом. Забор – проблема для барана, но не проблема для тигра и змеи, собаки или кошки.

Если мы хотим кого-то наставить в правильное по нашему мнению русло, то мы только сделаем ему хуже. Это самая большая ошибка. Мы можем подсказать, но человек должен сам хотеть, сам стремиться и сам делать. Сам понять, его это или не его.

Лучшее подтверждение всему вышесказанному — я сам. Ведь я бы мог остаться в той же точке, с которой начал свой путь, и не двигаться. Мог принять все, что мне дала судьба по умолчанию в настройках, и вряд ли бы вы сейчас читали эту книгу.

С полной уверенностью могу сказать: деньги можно заработать честным трудом! Можно достичь свободы, независимости, можно путешествовать и радоваться жизни, но сначала ты работаешь на бизнес, а потом бизнес работает на тебя. Поэтому и появилась моя книга.

Я бы мог остаться в той же точке, с которой начал свой путь, и не двигаться. Мог принять все, что мне дала судьба по умолчанию в настройках, и вряд ли бы вы сейчас читали эту книгу.

Надеюсь, она станет мотивацией для тех, кому не хватает решимости переехать за границу, кто считает, что это невозможно, или не знает, как там можно заработать. Для тех, кто думает, что к переезду в другую страну, открытию собственного бизнеса и другим серьезным изменениям нужно долго готовиться. Так вышло, что и мой бизнес, собственно, служит тому, чтобы помогать и поддерживать иммигрантов. В конце концов, я буду считать свою миссию успешной, даже если мой пример просто кого-то вдохновит, заставит задуматься, поверить в лучшее, а, главное, в себя.

## Окружение

За годы своей работы, за время проб, ошибок, побед и достижений, я сделал один особенно важный вывод. Успех любого задуманного предприятия зависит во многом от людей, которые тебя окружают. Притом как в личном, так и в рабочем плане. Те, кто тебе поможет, подскажет или просто одобрит и поддержит — колоссальная движущая сила, хоть напрямую не они будут работать, руководить или исполнять.

Свою первую супругу я встретил в Польше, она полька. В 2007 году у нас родился сын, а когда появился ХХХХ, мы уже расстались. Создавал я фирму сам. Моя супруга и собственно вся ее семья не поддерживали моих начинаний, не верили в меня. Мне не давали возможности сделать что-то свое, к этому вопросу подходили очень тяжело. Когда люди доверяют и поддерживают — это одно, а когда постоянно стопорят тебя и заставляют сомневаться, совсем другое. Если в тебя не верят и не поддерживают, то пусть хотя бы просто не мешают. Это очень много значит.

Успех любого задуманного предприятия зависит во многом от людей, которые тебя окружают. Притом как в личном, так и в рабочем плане.

После того как мы с женой расстались, у меня будто полностью камень с души упал, открылось новое дыхание, новые возможности. Я это реально почувствовал. Мне никто не помогал и даже никто не поддерживал, но никто и не мешал. Я был полный ноль, если можно так сказать, но я взял и сделал то, что хотел. Ошибался, спотыкался, но был спокоен и рад, потому вставал, шел дальше и делал. По всему выходило, как говорится: если ты себя отговариваешь — это твое, если ты себя уговариваешь — это не твое.

Скажу больше, если окружение в ответ на ваши идеи и планы издает смешок с издевкой, нужно идти и делать, что задумал, и меньше общаться с этими людьми или прекратить общение совсем. Так или иначе при встречах тема будет всплывать, а вам это не нужно. Как минимум, пока не попробуете довести до ума то, что решили. Даже если все уже идет хорошо, то после таких разговоров могут возникать сомнения в правильности своих действий, в себе и своих силах. Вам это не нужно. Эти люди будут только забирать энергию и подрезать крылья. Если люди не радуются, а только хмыкают, подтрунивают, это не ваши люди. Зачем постоянно жить с мыслью "а вдруг что-то скажут такое?". Это плохо для бизнеса, там ведь бывает разное, и неудачи в том числе, так зачем их усугублять?

Очень много значит, что говорят те, кто постоянно рядом с вами: муж, жена, родители, близкие друзья, взрослые дети. Очень много, конечно, зависит и от того, что ты можешь быть неспособен к бизнесу, тогда ты никогда и не создашь бизнес. Однако если ты имеешь способности к бизнесу, ты можешь сделать все, только нужно, чтобы тебе не мешали. Сколько я сменил работ,

работодателей и специальностей, пока пришел к тому, что имею сейчас! Но все же я пришел!

В 2016 году я встретил свою вторую жену. У меня уже было свое дело, которое кормило, и в организации бизнеса все налаживалось. Стало больше людей, с которыми можно было работать, кому доверять. Был немного уже другой подход к моим начинаниям, но и супруга не только одобряла, но и понимала и поддерживала. От этого естественно было настроение и огромное желание работать. Вторая супруга украинка, хотя дело тут вовсе не в менталитете, а в человеке. Мы, например, разного вероисповедания. Однако к поддержке, пониманию, терпению и доверию внутри семьи это отношения не имеет.

У нас появилось трое детей с небольшой разницей в возрасте, и понятно, что это весьма сложно. У меня были свои сложности на фирме, я подолгу задерживался. Конечно, жена могла спросить "Чего ты так долго и поздно?", но даже если супруга была чем-то недовольна, она об этом молчала. Возможно, это была женская мудрость, возможно просто это мой человек. Сейчас, когда она смогла выйти на работу (я и ее тоже приобщил к бизнесу), она так же торопится, старается, тратит много времени и делает то же самое, что и я. Иногда я ее спрашиваю, помнит ли она, как ворчала, что я все бегу на свою работу. Теперь она меня еще больше понимает.

Суть успешного бизнеса, собственно, собрать возле себя нужный коллектив людей, и остальное все будет хорошо.

Даже когда есть возможности создать бизнес, это тоже тяжело. Когда их нет, и человек вообще не способен к бизнесу и ничего не умеет, но возле него будут люди, которые будут направлять, у него все получится. Временами складывается такая гармония, что он без этих людей ничего не может, и они без него тоже никогда ничего не сделали бы, а вместе они друг друга дополняют, как пазлы одной картинки. Сходятся трое людей с разными способностями и вместе они создали дело, а в одиночку никто из них ничего не добился бы. Я лично видел такие интересные вещи, когда люди были вместе партнерами, но потом разошлись. И дальше они не смогли развиваться в своем бизнесе, поскольку у одного нет той смекалки, которая была у другого, а тот, другой, не может управлять людьми, так как это делал первый.

Суть успешного бизнеса, собственно, собрать возле себя нужный коллектив людей, и все остальное будет хорошо. Так же точно, если у тебя хорошие друзья, они тянут тебя вверх, а если плохие, они будут тянуть вниз. Получается некая тонкая психологическая настройка: если ведешь бизнес и общаешься с плохими людьми, они психологически тянут вниз.